
参考文献

設問⑴～⑺については，磯村保「法律行為の解釈」加藤一郎 = 米倉明『民法
の争点Ⅰ』（有斐閣，1985年）30頁以下を適宜改変しました。

債権法改正前のもの
山本敬三『民法講義Ⅰ総則〔第3版〕』（有斐閣，2011年）

　債権法改正後のもの
　四宮和夫＝能見善久『民法総則〔第9版〕』（弘文堂，2018年）
　佐久間毅『民法の基礎1 総則〔第5版〕』（有斐閣，2020年）
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    示表思意の○Ａ  

合致？不合致？ 

合意？不合意？ 

成立？不成立？ 
○Ｂの意思表示    

 動機 効果意思 表示意思 表示行為 
 

 
表示行為 表示意思 効果意思 動機 

          

設問(1) （省略） （省略） （省略） 「12 ダース」 ＝ 「12 ダース」 （省略） （省略） （省略） 

          

設問(2) （省略） （省略） （省略） 「10 ダース」 ≠ 「14 ダース」 （省略） （省略） （省略） 

          

設問(3) （省略） 

1 グロス＝ 

12 ダース 

 

（省略） 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

＝ 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

（省略） 

1 グロス＝ 

12 ダース 

 

（省略） 

          

 

設問(4) 

（❶） 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

（錯誤） 

（省略） 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

 

＝ 

 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

（省略） 

1 グロス＝ 

12 ダース 

 

（省略） 

          

 

設問(5) 

（❶） 

（省略） 

1 グロス＝ 

12 ダース 

 

（省略） 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

 

＝ 

 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

（省略） 

1 グロス＝ 

14 ダース 

（錯誤） 

（省略） 
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    示表思意の○Ａ  

合致？不合致？ 

合意？不合意？ 

成立？不成立？ 
○Ｂの意思表示    

 動機 効果意思 表示意思 表示行為 
 

 
表示行為 表示意思 効果意思 動機 

          

 

設問(6) 

（❶） 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

（双方共通錯誤） 

（省略） 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

 

＝ 

 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

（双方共通錯誤） 

（省略） 

          

 

同上 

（❷） 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

 

（省略） 

「1 グロス＝ 

10 ダース」 

 

 

＝ 

 

「1 グロス＝ 

10 ダース」 

 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

 

（省略） 

          

 

設問(7) 

（❶） 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

(双方非共通錯誤) 

（省略） 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

 

＝ 

 

「1 グロス＝ 

12 ダース」 

 

 

（省略） 

 

1 グロス＝ 

14 ダース 

(双方非共通錯誤) 

（省略） 

          

 

同上 

（❷） 

（省略） 

1 グロス＝ 

10 ダース 

 

（省略） 

「1 グロス＝ 

10 ダース」 

 

 

≠ 

 

「1 グロス＝ 

14 ダース」 

 

 

（省略） 

 

1 グロス＝ 

14 ダース 

 

（省略） 
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